

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1949. december 17. 22 óra — perc

Időjárás jelentés

& Hm A Meteorológiai Intézet jelenti december 17-én, szombaton este:

Az Atlanti óceán felől a nagy sebességgel előrenyomuló tengeri léghullámok egyre mélyebben törnek be a szárazföldre. Ma délután az egyik enyhe léghullám már elérte az Alpok és Kárpátok vonalát. E mögött hűvösebb légtömegek vannak és ezek több helyen — főleg a Brit szigetek északi részein — heves jégesőket okoznak.

Hazánkban szombaton főleg a nyugati megyékben, esős, napos időjárás volt. A hőmérséklet a legtöbb helyen 5 fok fölé emelkedett, sőt Debrecenben 8 fokot is mértek. Szombathelyen a hajnali fagy után a nappali felmelegedés csak 2 fokot ért el. Délután nyugat felől felhősödés indult meg és a Dunántúlon néhány helyen előretört az eső.

Budapestben szombaton 21 órakor a hőmérséklet 3 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 750 mm. rendkívül erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: megélénkülő, helyenként erős délnyugati, nyugati, később északnyugati szél; felhőátvonulások, sokfelé eső, havasosó, a hegyeken havazás. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után kissé süllyed. /MTI/

Vége

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Feladta szerkesztő:
Baló László
Feladta kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-666.

B 1. kiadás 1949. december 18. 8 óra — perc

Sztálint ünneplik, Sztálinért dolgoznak szerte az országban

8 Vid HM Zs/BT/PE/So FT N1. Az ország minden városában, községében távoli tanyáján, az üzemekben, csakugy, mint a szövetkezetekben és a hivatalokban óriási lelkesedéssel készülnek a dolgozók a magyar nép nagy barátja és folszabadjítója, Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára.

A honvédség Sztálin generalisszimusz születésnapja alkalmából 47 méter magas, villanyvilágítású transzparenst állít fel a Citadellán, az egyik oldalon pedig a Gellért-hegy oldalán. Az egész főváros számára meglopotás lesz a 3500 villanykörtével működő építmény. Eddig soha nem láttott fénypanorámában gyönyörködhet majd Budapest népe, amikor a születésnap alkalmával a fények kigyulnak, hogy hirdessék Sztálin dicsőségét. Honvédségünk emellett nagyszabású tűzijáték előkészítésén dolgozik a nagy évforduló pompájának emelésére. A tűzijáték alkalmával gyulladnak majd ki a transzparenst fényei is.

nagy

Esott

december 20-án lampionos felvonulást tartanak, 21-én a Magyar Szovjet Társaság kulturostet rendez a munkáskulturházban. A pécsi Nemzeti Színház a "Moszkvai jellem"-et adja elő Bulla Elma vendégszereplésével. A filmszínházakban a "Sztálingrádi esztét" mutatják be. Ünnepséget rendeznek Baranya megye minden községében.

xxx

Győr város

dolgozói december 20-án este ugyancsak fényes felvonulást rendeznek. December 21-én délután a város és a megye törvényhatósága diszközgyűlést tart. A város dolgozói nagygyűlésen ünneplik a világ dolgozóinak nagy vezérét. Este a megyeháza dísztermében tartanak fogadást Horváth Ede, Baranyai András és a többi sztáhanovista dolgozó tiszteletére. Sztálin születésnapján avatják fel az újjáépített kisdunai hidat és 48 új lakást adnak át a vagongyári dolgozóknak. Ezen a napon nyitják meg a győri múzeumot is.

xxx

Az üzemi dolgozók

"sztálini műszak" -nak nevezték el december 21-i munkájukat, hogy ezzel is jelezzék: ezen a napon minden eddigi eredményüket túl akarják szárnyalni, kiemelkedő munkateljesítményekkel kívánják megünnepelni a nagy Sztálin születésnapját.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. december 18. 8 óra 10 perc

/Sztálint ünneplik...1. folyt./ /So FT Ni

A szegedi üzemekben már valóságos tömegmozgalommá vált a "sztálini műszak". Zombori András, a szegedi Jutafonógyár esztergályosa, aki sztahanovista munkamódszerrel 750 százalékos teljesítményt ért el, a sztálini műszakra Szeged valamennyi vasésztorgályosát versenyre hívta és egyúttal vállalta, hogy 750 százalékos teljesítményét 800 százalékra emeli.

xxx

Dombovárrott

" a legjobb sztahanovista ifjúmunkás" címért folytattak ö-pitkezési versenyt

a Komló-bányavidéki Magasépítési NV rendezésében. A versenyen Pécsről 4, Mohácsról 2, Komlórról és Dobovárról egy-egy brigád vett részt. Első lett Ujvári József pécsi "Komszomol" brigádja: 1110.8 százalékos eredményt ért el. Második a dombovári Harrer brigád 1080, harmadik Waller János mohácsi brigádja 1045, negyedik Kovács János /Komló/ brigádja 1010, ötödik a pécsi Hartwig brigád 994.8, hatodik Bug Ferenc brigádja, Pécs, 727, hetedik a Nati László féle pécsi brigád 697 és nyolcadik Illés Ferenc mohácsi brigádja 596 százalékos teljesítménnyel.

A Magyar Szovjet Társaság debreceni szervezete

és a debreceni pedagógusok Sztálin születésnapjára nagyszabású "Szovjet kiállítás" rendeznek a Déri Múzeumban. A kiállítás bemutatja a Szovjetunió életét és azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a szovjet ipar és mezőgazdaság az utolsó öt éves tervben elért.

A kiállításon a debreceni festőművészek 16 életnagyságu képen mutatják be Sztálin generalisszimusz életének legfontosabb mozzanatait. A képsorozatot 14 debreceni festőművész készít kollektív munkával. Menyhárt József festőművész olajfestmény életnagyságban ábrázolja Sztálin generalisszimuszot. Ez a kép a kiállítás után Debrecen város közgyűlési termét díszíti majd. Debreceni Tivadar szobrászművész december 21-re életnagyságu Sztálin mellszobrot készít.

xxx

A Forte Fotokémiai Ipar NV

dolgozóik közül a Császár-brigád december 10-ig a felajánlott 10 százalékos helyett 128, a Bolzeg-brigád 10 százalékos helyett 90, a Pencser Péter csoport pedig 10 százalékos helyett 159 százalékos teljesítést.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. december 18. 8 óra 20 perc

/Sztálint ünneplik...folyt./ /So FT Ni

Nagy Frigyesnő a Kistextből a sztálini műszakban termelésének 15 százalékos emelését vállalta. Zahár Károly, a Kistext szerelője vállalta, hogy Sztálin születésnapján minden henger szerelését 15 perccel hamarabb fejezi be.

xxx

A pilisligeti MNDSZ asszonyok levelet írtak Sztálin generalisszimuszhoz, amelyben hálájukat fejezik ki, hogy a vezetőse alatt álló dicső Szovjet Hadsereg a magyar asszonyokat is felszabadította, hogy a szocializmus építésével szebb, boldogabb, jövő vár a magyar gyermekekre. "Méltók szeretnénk lenni - írják - a világ asszonyainak példaképeikhez, a szovjet asszonyokhoz." /MTI/

Két és félezer levelezőlapot félóra alatt osztottak szét az idei posta-irányítási verseny győztesei: Sajni János és Áldási Pál

i Ta/G/So Ni A postászakaszvezető Demenkos-utcai helyiségében most tartották meg a szokásos/posta-irányítási versenyt. A versenyek célja a levelek irányítási és továbbítási ismereteinek fejlesztése. Az országos szétosztó versenyben a postás dolgozóknak az ország összes postahelyeinek nevével ellátott 2534 mintalevelezőlapot kellett ugynevezett postairányítási csoportok szerint tizenegy részre szétosztani.

A vidéki postások szétosztó versenyének győztese Sajni János nagykanizsai postás dolgozó lett, aki a több mint két és félezer mintalapot 28 perc és 49 másodperc alatt osztotta szét az előirt tizenegy részre. A tavalyi győztes Kovács mintalapot 4 perccel több idő alatt osztott szét.

Az országos irányító versenyen indulóknak a mintalapokat a Budapestre induló és az ország határai felé 9 irányban haladó vonatokhoz csatolt mozgóposták szerint kellett szétosztaniuk. Ebben a versenyben az indulóknak azt is kellett tudniuk, hogy melyik mozgópostával legelőnyösebb továbbítani a küldeményt. Ezt a versenyt a Budapesti Keleti postahivatal dolgozója, Áldási Pál nyerte, aki 2534 mintalapot 28 perc és 48 másodperc alatt osztott szét. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. december 18. 12 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Gy A Meteorológiai Intézet jelenti december 18-án, vasárnap délből:

A különböző hőmérsékletű, de az évszakhoz képest enyhe tengori légtömegek egymást követő hullámokban árasztják el szárazföldünk nagyrésztét. Tegnap Közép-Európát meleg légáram borította el, de mögötte Anglián át már néhány fokkal hűvösebb levegő tört előre, többfelé heves jégesőket okozva. Ma reggelre Irországhoz már újra meleg légtömeg érkezett. A Szovjetunió nagyrésztén ezzel szemben folytatódik a hideg idő. A Don és a Dvina vonalától keletre éjszakánként mínusz 10 fok alá süllyed a hőmérséklet. Hazánkban szombaton a hőmérséklet általában 5-7, Dobronconban 8 fokra emelkedett. A délutáni órákban nyugaton kisebb esőzés indult meg, amely ma reggelre csaknem az egész országra kiterjedt. Gyöngyösön 14, Hidasnémetin, Lőrincin 11, Vácott, Mátraházán, Tiszafüreden és Tiszabecsen 10 mm csapadékot mértek. A csapadék a hegyekben hó alakjában hullott. Az éjszaka megélénkült, helyenként erős volt a nyugati, északnyugati szél. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, időnként élénk nyugati- északnyugati szél. Félhőátvonulások, többfelé futó eső, havas eső, a hegyeken havazás. Éjszaka gyöngy fagy, nappal olvadás. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. december 18. 13 óra 20 perc

Vízállásjelentés

& Gy Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vinnajzi osztálya jelenti:

A Duna Orosvárig árad, lejjebb apad, alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 3, Budapestnél 3.0, Mohácsnál 4 fok C. A mai dunai vízállások: Pozsony 268 cm 23 %, Orosvár 242 cm 25 %, Dunaromota 301 cm 27 %, Gönyű 192 cm 27 %, Komárom 220 cm 27 %, Esztorgom 212 cm 27 %, Budapest 282 cm 29 %, Dunapentelo 244 cm 31 %, Duna-földvár 190 cm 31 %, Paks 264 cm 29 %, Baja 370 cm 33 %, Mohács 410 cm 35 %.

A Rába Szontgotthárdnál mínusz 36 cm 13 %, Győrnél 214 cm 24 %, A Dráva Zákánynál 77 cm 26 %, Barcsnál 132 cm 29 %, Drávaszabolcsnál 150 cm 29 %.

A Tisza Tokaj és Szolnok között apad, máshol árad. Záhonyig alacsony, lejjebb közepes vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 4, Tokajnál 7, Szolnoknál 4.5, Szegednél 4.5 fok C. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 38 cm 25 %, Vásárosnamény 100 cm 31 %, Tokaj 331 cm 49 %, Tiszafüred 352 cm 55 %, Szolnok 402 cm 57 %, Csongrád 342 cm 55 %, Szeged 334 cm 51 %.

A Szamos Csongernél 34 cm 17 %, a Bodrog Sáropataknál 290 cm 45 %, a Hornád Hidasnémetinél 50 cm 20 %, a Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 76 cm 11 % A Körösök Körösszakállnál 20 cm 20 %, Bolónyosnál 6 cm 23 %, Bókésnél 248 cm 37 %, Gyománál 100 cm 33 %, A Maros Makónál 44 cm 17 %.

A Balaton Siófoknál 42 cm 22 %, Vízhőfok: 3fok. A Velencei-tó agárdnál 88 cm. Várható vízállás holnap Budapestnél 270 cm. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. december 18. 14 óra 15 perc

A Képzőművészeti Főiskola hallgatói Sztálin-aroképeket ajándékoztak az üzemek dolgozóinak

D/D/So Bn A Képzőművészeti Főiskola hallgatói elhatározták, hogy Sztálin generalisszimusz születésnapjára Sztálin-portrékat és Sztálint ábrázoló domborműveket, plaketteket készítenek, s azokat a budapesti üzemek dolgozóinak ajándékozzák. A főiskolán vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között adták át az elkészített alkotásokat az üzemek kiküldöttjeinek.

Batány László, a főiskola MEFESZ szervezetének titkára hangsúlyozta, hogy a mai ünnepség kifejezésre juttatja azt a nagy változást, ami a főiskola életében végbement. A főiskola hallgatói úgy érzik, nem fejezhetik ki méltóbban a nagy Sztálin iránt érzett szeretetüket, ragaszkodásukat, mint azzal, ha a róla készült művészi alkotásaikat a dolgozóknak ajándékozzák. Azoknak, akikért Sztálin küzdött, s akik ma a világ minden táján Sztálin vezetése alatt harcolnak jobb jövőjükért.

Az üzemek dolgozóinak névében Kiss József, a MÁV északi jármű-javító műhelyének üzemi bizottsági elnöke köszönte meg az értékes ajándékokat, majd a jelenlevők lelkes tapsa közben átadták Fehér Lászlónak, a VI. kerületi MDP pártbizottság titkárának a főiskola hallgatóinak Rákosi Mátyás számára készített ajándékát: egy mozaikból készült hatalmas Sztálin-aroképet. A főiskola hallgatói a MDP országos központjának egy Sztálint ábrázoló domborművet, a MDP nagy-budapesti pártbizottságának pedig egy Sztálint ábrázoló olajfestményt ajándékoztak.

Az ajándékokat átveve Fehér László hangsúlyozta, az a szeretet és lelkesedés, amellyel a főiskola hallgatói munkákat készítették, s amely minden egyes alkotásból kisugárzik, bizonyítja, hogy a főiskola hallgatói jó úton haladnak: művészetükkel mindenkor a dolgozó népet akarják szolgálni. /MTI/

Budapestre érkezett a Bolgár-Irőszövetség titkára

D/D/So Bn Turnadzsiev, a Bolgár Irőszövetség titkára, aki részt vett az albániai ünnepségeket, Tiranából néhány napi tartózkodásra Budapestre érkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. december 18. 14 óra 20 perc

A MINSZ baranyamegyei bizottságának ülése.
Kir % nl/nl/So Bn Pécs, december 18.

A MINSZ baranyamegyei bizottsága SZIT összehívott ülését tartott abból az alkalomból, hogy Pécsen a Megyeri-úton épülő bérházak közül befejezték annak a bérháznak az építését, amelynek munkálatait az ifjuság vállalta. Gregor Sándor országgyűlési képviselő a MDP megyebizottság nevében üdvözölte az ifjúságokat, majd Gábor Zoltán, a SZIT országos főtájkára mondott beszámolót.

Az egész magyar fiatalok üdvözlését tolmácsolta Ujvári Józsefnek, azért a szép teljesítményért, amellyel Ujvári a donbovári versenyen elnyerte a megye legjobb ifjú sztahanovista közművese címet. Üdvözölte a verseny többi sikeres résztvevőjét és mindazokat az ifjakat, akik lehetővé tették, hogy az ifjúsági bérház sztálini felajánlasképpen a kitűzött határidő előtt elkészüljön.

A hozzászólások során Horváth József bejelentette, hogy a sztálini felajánlást: Regenye község villamosítását befejezték. Most pedig ugyancsak Sztálin születésnapjára felajánlják, hogy elvögzik a békás-pusztai mentőlep villamosítási munkálatait is.

Eperjesi Ernő a Pécs városi Közlekedési Vállalat SZIT-öscinek december 5-i, sztálin születésnapjára felajánlott SZIT napjáról számolt be. Ezen a napon a fiatalok látták el a villamosokon és az autobuszokon a szolgálatot. Kiemelte, a közönség szeretettel fogadta vállalkozásukat és a polgármester is elismerésben részesítette őket.

Ujvári József, a donbovári verseny győztese bejelentette, hogy rövidesen 15 sztahanovista brigádot képeznek ki. /MTI/

H ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 december 18

15 óra - per

Hangverseny Pécsen Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából

t Kir % Ki/Ki/Hné Bn P é c s , december 18.

A Bartók Béla Szövetség pécsi kerülete Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából a kerületi ének- és zenekarainak közreműködésével vasárnap délelőtt nagysikerű hangversenyt rendezett a Pécsi Nemzeti Színházban.

A magyar és a szovjet himnusz után Czenzer Béla, a szövetség pécsi kerületének titkára mondott beszédet. - A dal szárnyán küldjük szeretetünket, megbecsülésünket Sztálin elvtársnak - mondotta. A színházat zsufolásig megtöltő dolgozók hosszas, forró lelkesedéssel ünnepelték Sztálin generalisszimusz 70. születésnapját. A hangverseny a Sztálin-kantáta énekletével fejeződött be./MTI/

"A Bolsevik Fárt utja" című kiállítást

t Kir/Ki/Hné Bn a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében december 21-én ünnepélyesen nyitják meg Pécsen./MTI/

Kulturotthont avattak a Győri Vagongyár dolgozói -

t Kir % NA/NÁ/Hné Bn Gy ő r , december 18.

A Győri Vagongyár dolgozói felavatták "József Attila" kulturotthonukat, amelyben kétezer kötetes könyvtár, olvasószobák, játéktérmekek állnak a dolgozók rendelkezésére.

Szokop Imre mérnök, az üzemi bizottság kulturafelölőse ünnepi beszédében hangoztatta, hogy a gyár dolgozói azelőtt is a nagy Sztálin iránti megbecsülésüknek, szeretetüknek, hálájuknak adnak kifejezést, hogy a kulturotthon is mutatja - mondotta - hogy a népi demokrácia kulturát a kiváltságosok monopóliumából a dolgozók közkinésévé tette.

Jakab Sándor sztahanovista osztályos vette át a dolgozók nevében az épületet, köszönőjét fejezve ki, hogy a népi demokrácia nemcsak kenyert, hanem kulturát, szórakozást is biztosít a dolgozók számára./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 december 18

15 óra 50 perc

Fái Boris beszámolt Győrött a Demokratikus Nők Világszövetségének moszkvai üléséről

t Kir % Ki/Ki/Hné Bn Gy ő r , december 18.

Győr-mogyó és Győr város MNDSz asszonyainak vasárnap tartott aktívartókozálatán Fái Boris beszámolt a Demokratikus Nők Világszövetségének moszkvai üléséről és ismertette a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait, különösen a szovjet nők boldog életéről. - Ha mi itthon tovább építjük a szocializmust - mondotta - és eljutunk oda, ahol a Szovjetunió van, akkor igazán elmondhatjuk, hogy Magyarország a boldog gyermokok, boldog asszonyok, a boldog nép hazája.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszámoló után rendkívül meleg ünneplés közben Ketty Nikolaus, a görög demokratikus nőszövetség nevében mondott beszédet. Megrázó szavakkal ecsetelte a fasiszta elnyomás alatt élő görög asszonyok és gyermokok brzalmas szenvedéseit.

A hozzászólások során a felszólaló asszonyok ígéretet tettek, hogy követik a Szovjetunió asszonyainak példamutatását./MTI/

Győrött is megnyitották a műszaki fiókkönyvtár

t Kir % Ki/Ki/Hné Bn Gy ő r , december 18.

Győrött a megyei szakszervezeti tanács székében vasárnap ünnepélyes keretek között nyitották meg a műszaki fiókkönyvtárat, amely mintegy ezer kötetes könyvvonal, valamint hatvan belföldi és külföldi szakfolyóirattal segíti elő a dolgozók szakmai fejlődését./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 december 18

16 óra 10 perc

Az ifjumunkások, öntők tapasztalatesere-értokozatot tartottak a Ganz Hajógyárban

t TP/So/Hné Bn Vasárnap a MINSz rendezésében a Ganz Hajó - gyárban az ifjumunkások öntők tapasztalatesere-értokozatot tartottak. A Ganz Hajógyár öntőcsarnokában a Diósgyőrből, Győrből, Pécsről, Ozdról és a budapesti nagyüzemek öntődéiből összeroglott ifjumunkások nagy érdeklődéssel hallgatták Rázsó Józsefnek, a Láng-gépgyár 1200 százalékos elért ifjumunkás öntőjének előadását. Rázsó a Ganz Hajógyár öntődjében felállított mintaszekrényen magyarázta el sztahanovista munkamódszerét, majd egy táblán lerajzolta a munkája folyamán alkalmazott újításokat. Az ifjumunkás elmondta, hogy kazánrostély öntéseket végez. A múltban egy formaszekrénybe négy darab mintát tettek. Most a minták ésszerű elrendezésével lehetővé vált, hogy öt darab mintát helyezzenek el ugyanolyan szekrényben. Így jelentékeny időmegtakarítást ért el. Rázsó szavai nyomán kibontakozik a sztahanovista munkamódszer képe. Az egyik műveletnél két perc, a másiknál 10 perc, a harmadiknál egy perc időmegtakarítást ért el. A percből 100% lesznek és a 110 százalékos normatöljesítésből 1100 százalékos sztahanovista teljesítmény.

Rázsó a munkájánál a beöntényállítás elkészítéséhez alkalmazzon alumínium modellt, amellyel jelentős időt takaríthat meg.

Az értokezet résztvövői ezután a Ganz Hajógyár kulturtermeben megbeszölték a műhelyben látottakat. A megbeszélés Feronezi Józsefnek, a Győri Vagongyár sztahanovista öntőjének előadásával kezdődött.

Feronezi elmondta, hogy az 1100 százalékos teljesítményt nem tömeg, hanem darabmunkánál érte el. Eredményét annak köszönheti, hogy a szovjet sztahanovista öntők mintájára megszervezte munkáját. A helyes munkával elérte, hogy selejtjét 1 százalékról sikerült 0,3 százalékra leszorítani. Munkájával - mondotta Feronezi - nagy segítségére volt Sárközi Mikós ifjumunkás öntő. Ezután Feronezi részletesen, rajzokkal is szemléltette munkája menetét. Rázsó József ifjumunkás kérdésére Feronezi elmondta, hogy az öntőminták egyes darabjait megszámozta és így nem kellett a munkadarabokat munka közben keresni és már ezzel is sok időt takarított meg. A nagy eredmények elérésében nagy segítséget kapott Kecskeméti Mikóstól, a Győri Vagongyár öntőmesterétől, aki a műhelyanyag-ellátását külön brigád alkalmazásával oldotta meg. /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 december 18

19 óra 15 perc

/Az ifjumunkások, öntők...folyt/ t TP/So/Hné Bn

Az ifjumunkások a Győri Vagongyár öntődjében példaadóan végzik munkájukat és számos ifjumunkás mint önálló öntő is már jelentős eredményeket tud felmutatni.

Ezután egymást követték a felszólalások. Az öntődei ifjumunkások részletesen megbeszéltek az öntők termelési kérdéseit.

Az öntődei ifjumunkások eredményes tapasztalatesere-értokozlata a késő délutáni órákban fejeződött be. /MTI/

Sztálin 70. születésnapja alkalmából szovjet könyvkiállítás nyílt meg Szegeden

Kir % Ki/Ki/So Bn Szeged, december 18.

Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyílt meg a Szegedi Egyetemi Könyvtár Sztálin 70. születésnapja alkalmából rendezett szovjet könyvkiállítás a központi egyetem aulájában. A könyvkiállítás Sztálin műveit és a szovjet írók legkiválóbb alkotásait mutatja be.

Trencsényi Waldapfel Imre az egyetem rektora megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy Sztálinnak, az egész haladó emberiség nagy vezérének művei mint biztos iránytű mutatják az utat, amelyen járva a dolgozók felszabadulnak a burzsoá kizsákmányolók iga alá és a szocializmus útjára lépnek.

Ezután Erdődi József dr., a szegedi Orosz Intézet vezetője szólt a szovjet irodalom jelentőségéről. Az elmúlt fasiszta rendszer félve őrködött azon - mondotta - hogy a magyar dolgozó nép ne ismerhesse meg a szovjet kultúrát és irodalmat, mert tudta, hogy a szovjet irodalom felszabadító harcra buzdít és leleplezi a burzsoá-társadalon nagy vétkeit. A szovjet irodalom hőseit, gazdaságilag és politikailag felszabadult embereket formál és egyben segíti a mi magyar irodalmunk fejlődését is.

A nagy tetszéssel fogadott előadások után az egyetem kulturgárdája adott színes műsort. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 december 18

19 óra 40 perc

Keresztes Mihály államtitkár átadta Békés-megye dolgozó parasztságának a Hofherr-gyár vándorzászlaját

t Tud & Ki/Ki/Hné Bn B é k é s c s a b a , december 18.

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár Békésében ünnepélyes keretek között adta át a megye dolgozó parasztságának azt a gyönyörű vándorzászlót, melyet a Hofherr-gyár dolgozói ajánlottak fel annak a vármegyének, amely az országos verseny során legjobban kihasználta a rendelkezésre álló gépi erőt. A zászló egyik oldalán a Magyar Népköztársaság címere, a másik oldalán pedig ragyogó napsütésben fekete földet szántó traktor látható.

A Hunyadi-téren tartott átadási ünnepségre a kedvezőtlen idő ellenére mintegy tízezer dolgozó gyűlt egybe.

Bába István, az MDP békésmegyei bizottságának teherelési felelőse nyitotta meg a gyűlést, majd Keresztes Mihály államtitkár tartott beszédet.

- A gépi szántás mennyiségét tekintve - mondta - az országos versenyben Békés-megye dolgozó parasztsága lett az első azzal, hogy a megyében a szántóterület 35.5 százalékát szántották fel géppel. Ennek megfelelően a megye dolgozó parasztsága kapja azt a vándorzászlót, amelyet a Hofherr-gyár dolgozóinak áldatkészsége, szeretete és megbecsülése szőtt szövetségességének, a dolgozó parasztságnak azzal, hogy ez a zászló mindig azon vármegye dolgozó parasztságának birtokában legyen, amely a munkák legnagyobb részét végzi gépi erővel. Ezért adjuk át ma ezt a zászlót békésmegyei dolgozó parasztságának. Az államtitkár ezután felhívta a dolgozó parasztságot, hogy a fejlődés érdekében alkalmazza minden szélesebb körben a technika és a tudomány vívmányait. Megálapította, dolgozó parasztságunknak ma már mind nagyobb része látja, hogy az önkéntességen alapuló szövetkezés, a föld nagyüzemi megművelés, a haladás és fejlődés, a gazdasági és kulturális felemelkedés egyetlen útja dolgozó parasztságunk számára. Rámutatott, hogy az ötéves terv alatt 12.5 milliárd forintot ruházunk be mezőgazdaságunk fejlesztésébe, hogy megszüntessük elmaradottságát.

- Most, amikor a hároméves tervet befejezzük és az MDP és bölcs vezérünk, Rákosi Mátyás vezetésével megkezdjük az ötéves terv munkálatait, meg kell mondanunk, ezeket az eredményeket csak úgy tudtuk elérni, hogy felszabadítottuk, a hatalmas Szovjetunió munkáit állandóan segítette, állandó támogatást nyújtott és biztosította a nyugalmat munkánk végzéséhez./Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 december 18

19 óra 40 perc

/Keresztes Mihály államtitkár...folyt/ t Tud & Ki/Ki/Hné Bn

Fejleszteni kell barátságunkat és szeretetünket a Szovjetunió ifjait, a világ dolgozóinak nagy vezéré, Sztálin iránt.

Az államtitkár nagy tapsal fogadott beszéde után Kónya József, a Hofherr-gyár élmunkás-kevese beszélt. Azzal a tudattal adjuk át gyárunk dolgozóinak vándorzászlaját - mondotta - hogy a jövőben is ugyanolyan lelkesedéssel fogunk bekapcsolódni a gépállomásokon keresztül a falu szocialista építésébe, mint eddig. Meggyőződésünk, hogy dolgozó parasztságunk olyan ragaszkodással, szeretettel és féltéssel őrködik a zászló megtartásán, amilyen szeretettel és meggyőződéssel gyárunk dolgozói ajánlották azt fel.

Ezután Keleti Ferenc, Ktvordikovszky Károlytól, a Hofherr-gyár 606 százalékot teljesítő sztahanovista esztorgályosától átvette a gyönyörű vándorzászlót. Keleti Ferenc megköszönte, hogy a Hofherr-gyár nemrégiben 185 traktort, most pedig vándorzászlót küldött a megye dolgozó parasztságának, a megye dolgozói nevében ígéretet tett, hogy még sok éven át megőrzik a nagy kitüntetést jelölő zászlót.

Bujdosó Julianna és Szokai Károly traktoristák beszédei után Csordás István 4.5 holdas kisparaszt köszönte meg a gépállomások segítségét, majd a gyűlés az Internacionale hangjaival véget ért.

Délután a Hofherr-gyár kulturgárdája tartott műsoros előadást a városi színházban igen nagy sikerrel./MTI/

A SZOT napköziotthon-továbbképző iskolájának záróvizsgálja

t Sr/So/Hné Bn A SZOT háromhetes benntlakásos napköziotthon-továbbképző iskolájának záróvizsgáját vasárnap délután tartották.

László Györgyné a SZOT részéről arra kérte az óvónőket, hogy mindenkor a Szovjetunió pedagógusainak példája legyen számuk előtt. A Szovjetunióban a világ legboldogabb ifjúságát nevelik.

Az évzáró ünnepély után a vizsgát tett 22 óvónői népi énekeket és óvodai népi játékokat mutattak be./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. december 18. 20 óra 50 perc

Elkészült az IBUSZ első idegenforgalmi szállodája

Ta/Só Az IBUSZ Balatonkenesén 144 szobás, 300 férőhelyes, korszerűen felszerelt szállodát rendezett be. A szálloda 60 holdas park közepén fekszik és az első idegenforgalmi szálloda az IBUSZ kötelékében. Népi demokráciák államaiból, főleg Csehszlovákiából és Lengyelországból várnak vendégeket, azonkívül nemzetközi kongresszusokat is itt szándékoznak rendezni. A szálloda várja a belföldi dolgozókat is, akik számára téli és nyári sportok, mozi, könyvtár és egyéb kulturális lehetőségeket biztosítottak. Karácsonyra és újévre már valamennyi szobát lefoglaltak, mert dolgozóink egyre nagyobb számban veszik igénybe a téli üdülési lehetőségeket. Svéd András az IBUSZ vezérigazgatója bejelentette, hogy a szálloda a közlekedésügyi minisztérium idegenforgalmi osztálya sztálini felajánlásaként készült el a kitűzött határidőre. A szálloda szobáinak tulnyomó részében rádió is van. /MTI/

A Közgazdaságtudományi Egyetem Sztálin-ünnepélye

t D/So/Hné Bn A Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói vasárnap este a Vasas-színház dísztermében ünnepséget rendeztek a nagy Sztálin 70. születésnapja alkalmából. Az ünnepélyen Nagy Tamás, a Közgazdaságtudományi Egyetem kurátora mondott ünnepi beszédet, amelyben méltatta a nagy Sztálin világtörténelmi jelentőségű munkásságát. Az ünnepélyt magasszínvonalú kulturműsor zárta be. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. december 18. 21 óra 35 p.

Időjárásjelentés

& P A Meteorológiai Intézet jelenté december 18-án, vasárnap este:

Az Atlanti-óceánról egyre újabb tengeri légtömegek törnek szárazföldünkre. E légtömegek vasárnap délkeleten Románián át már lejtettek a Fekete-tengerig, keleten pedig mélyen betörték Ukrajnába. Az atlanti partoktól Anglián, Franciaországon és Németországon át mélyen a Szovjetunió belsőjéig rendkívül változékony és csapadékos az idő, mert hol enyhébb, hol hűvösebb légtömegek érkeznek. Hazánkban szombatról vasárnapra gyökeresen átalakult az időjárás, a borult ködös időt és délnyugati szelet hűvösebb északnyugati szél és változó felhőzet váltotta fel. A hőmérséklet 5-7 fokig emelkedett. A síkságon több helyen volt záporosó, a hegyeken hózápor. Mátraházáról 10, a Szabadsághegyről 1-2 cm-es hóréteget jelentettek.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, időnkint élénk északnyugati-nyugati szél, felhőátvonulások, többfelé futósó, havaseső vagy havazás. A hegyeken csak havazás. Éjszaka gyenge fagy, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

V É G E

LP